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	22 EDL1 Résoudre en précisant les éventuelles solutions définies sur R

1. (1+ x 2)y ′+ x y = 2x 2+1

2. y ′+ y = t et + sin t

3. y ′− ln(x )y = x x

4. t 2 y ′+2t y =
1

1+ t 2

5. (cos t )y ′+ (sin t )y = cos3 t

6. y ′+2x y = ex−x 2

7. t y ′− y =
p|t |

8. y ′+2x y = 2x e−x 2

9. (1+ t )2 y ′′+ (1+ t )y ′ = 2

10. (x 2+1)y ′+ x y = 1

11. (t 2+1)2 y ′+2t (t 2+1)y = 1

12. ch(x )y ′− sh(x )y = sh3(x )

Solution de 22 : EDL1

1. Sur R : x 7→ x +
λp

1+ x 2

2. Sur R : t 7→ 2t −1

4
et +

sin t − cos t

2
+λe−t

3. Sur R+∗ : x 7→ x x +λx x e−x

4. Sur I1 =R∗− ou I2 =R∗+, t 7→ Arctan t +λk

t 2

Pas de solution sur R.
5. Sur Ik =

i
−π

2
+kπ,

π

2
+kπ

h
avec k ∈Z, t 7→ (sin t +λk )cos t avec λk ∈K.

Solutions sur R : t 7→ (sin t +λ)cos t .
6. Sur R, x 7→ (λ+ex )e−x 2

7. Sur I1 =R∗− ou I2 =R∗+, t 7→λk t −2
p|t |

Pas de solution sur R.
8. Sur R. x 7→ (x 2+λ)e−x 2

9. Sur I1 =]−∞,−1[ et I2 =]1,+∞[, t 7→ ln2(1+ t )+λk +µk ln(1+ t ).
Aucune solution sur R.

10. Sur R, x 7→ ln(x +
p

1+ x 2)+λp
1+ x 2

.

11. Sur R, t 7→ Arctan t +λ
t 2+1

.

12. Sur R, 1+ ch2+λch.



Solution de 23 : EDL2

1. t 7→ −4

5
cos t − 12

5
sin t −et−π+ 1

5
e2(π−t ).

2. x 7→ x 2+Ax +B

4
ex +

e−x

8
avec A, B ∈K.

3. t 7→ A sin t +B cos t +
1

2
+

cos2t

6
avec A, B ∈K.

Ou, dans C, t 7→ Aeit t +B e−it +
1

2
+

1

6
cos2t avec A, B ∈C.

4. x 7→
�

A cos x +
x +B

4
sin x

�
e−2x +

2 cos x + sin x

80
e2x avec A, B ∈K.

5. t 7→ (A cos t +B sin t )e−t + t −1+
2

5
cos t − 1

5
sin t avec A, B ∈K.
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	24 Déterminer l’ensemble des fonctions f dérivables sur R telles que ∀ x ∈R, f ′(x ) = 2 f (−x )+ x .

(On pourra remarquer qu’alors f est deux fois dérivable...)

Solution de 24 :
x 7→ A (cos(2x )+ sin(2x )) +

2x −1

4
=λcos

�
2x − π

4

�
+

2x −1

4
.
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�
	25 En utilisant la décomposition en parties paire/impaire, déterminer les applications f deux

fois dérivables telles que ∀ x ∈R, f ′′(x )+ f (−x ) = x + cos x .

Solution de 25 :
x 7→ A sh x +B cos x − x +

cos x + x sin x

2
.
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	23 EDL2 Donner les solutions réelles ou complexes de

1.


y ′′+ y ′−2y = 8 sin t
y (π) = 0
y ′(π) = 1

2. y ′′−2y ′+ y = ch x

3. y ′′+ y = sin2(t )

4. y ′′+4y ′+5y = ch(2x )cos x

5. y ′′+2y ′+2y = 2t − sin t


